
Iskustva BCBP predstavljena na Ženevskim mirovnim razgovorima

Datum
sep. '17.
21.



Fotografija: UN Geneva / Geneva Peace Talks

Dužnost istraživača jeste da postavlja teška pitanja, zato što se bezbednosne pretnje najčešće koriste kao izgovor za isključivanje javnosti iz političkog odlučivanja, istakla je direktorka Beogradskog centra za

bezbednosnu politiku (BCBP) Sonja Stojanović Gajić prilikom predstavljanja doprinosa BCBP normalizaciji odnosa između Beograda i Prištine, na Ženevskim mirovnim razgovorima (Geneva Peace Talks) organizovanim 21. septembra 2017. godine.

“Na Zapadnom Balkanu ne možemo govoriti o bezbednosti pojedinačnih zajednica, već moramo posmatrati ceo region. Strah od suseda se često koristi za izbegavanje odgovornosti prema građanima”, navela je Stojanović Gajić.

Stojanović Gajić je govorila o Forumu za bezbednosna istraživanja: Beograd - Priština - Tirana, koji za cilj ima rešavanje albansko-srpskih bezbednosnih izazova. Ova regionalna inicijativa je podstakla raspravu između *think-tank* organizacija, akademske zajednice i medija u cilju pružanja alternativnih rešenja zasnovanih na istraživanjima za izazove saradnje između ove tri zajednice.

“Uprkos pojedinim političkim neslaganjima, shvatili smo da sa kolegama sa Kosova delimo iste vrednosti temeljnog, iscrpnog i tačnog istraživanja, kao i hrabrosti za preispitivanje bezbednosnih institucija i političkih elita. Partnerstvo nam je omogućilo razmenu istraživača i uvid u podatke iz prve ruke, a na taj način smo uspeli da pre državnih institucija analiziramo kako se srpska manjina integrisala u bezbednosne institucije na Kosovu“, rekla je Stojanović Gajić.

Osnovna uloga istraživača upravo i jeste da postavlja teška pitanja, zato što se bezbednosne teme veoma često koriste za sprečavanje dijaloga, umanjeње transparentnosti i primoravanja javnosti na prihvatanje hitnih rešenja kao jedinih mogućih, zaključila je Stojanović Gajić.

Ženevski mirovni razgovori su godišnji javni događaj koji se održava povodom Međunarodnog dana mira u partnerstvu između Kancelarije Ujedinjenih nacija u Ženevi (United Nations Office at Geneva), organizacije Interpeace i Ženevske platformi za izgradnju mira (Geneva Peacebuilding Platform).

Ovogodišnji peti po redu skup, koji je za temu imao “izgradnju mostova” podržali su i Ženevski centar za demokratsku kontrolu oružanih snaga (Geneva Centre for the Democratic Control of Armed Forces) i *Global Shapers Community* iz Ženeve

Snimak celokupnog događaja pogledajte [OVDE](#).